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Thema 1

Steigerung der Adjektive und Adverbien
direkte und indirekte Wortfolge

Bewaltigung des Lehrstoffes: 10 Unterrichtsstunden
Zeitaufwand fiir Ubungen: 60 Minuten

http://de.wikipedia.org/wiki/Fahrrad 16.9. 2011
http://de.wikipedia.org/wiki/Gangschaltung 16.9.2011
http://www.uni-tuebingen.de/ael/deuma/deuma_overview.htm 19.9. 2011

Bilder: http://www.kolomaterial.cz/eshop/campagnolo/prehazovacky/-
prehazovacka-athena-11s-model-2011-/ pfehazovacka

Z. MYSKOVA, B. NAVRATOVA, J. NAVRATOVA, Né&mcina strojirenské obory. Deutsch
im Maschinenbau.INFORMATORIUM,2008. Praha. 146 s. ISBN 978-80-7333-067-5.

J. R. H. R. VAN BENTHEM, P. W. M. P. VAN DEN HOVEN, Némcina pro technické
gkoly. S2.GAUSE s.r.0.1995. Sezimovo Usti. 90 s. ISBN 80-901545-4-9.

Flr eventuelle Fragen wenden Sie sich bitte an den Lektor des Kurses.
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1. Ubersetzen Sie. Fahrradteile.

der Sattel einspurig
die Klingel zweiradrig
der Stander lenkbar
der Reifen fest

die Speiche beweglich

2. Steigern Sie.
Muster: klein - kleiner - der kleinste/am kleinsten

hoch

fest

kompliziert

vielfaltig

beweglich

3. Beginnen Sie den Satz mit dem unterstrichenen Wort.

Muster: Ich fahre heute Rad. Heute fahre ich Rad.

1. Man treibt das Fahrrad mit Muskelkraft durch das Treten von Pedalen an.

2. Der Fahrer kann sein Fahrrad leider nicht im Gleichgewicht halten.

3. Der Rahmen eines Fahrrades verbindet alle anderen Bauteile, fest oder beweglich,

miteinander.

4. Felgenbremsen haben sich als Bremsen vielfach bewahrt.

5. Viele Leute bevorzugen bei schénem Wetter das Radfahren, anstatt dass sie 6ffentliche

Verkehrsmittel benutzen.

6. Die Techniker montieren Profifahrrader fiir anspruchsvolle Kunden.

4. Stimmt das? Ja oder nein? Kreuzen Sie an.

. Das Fahrrad ist ein zweispuriges Fahrzeug.

. Jedes Fahrrad muss einen Stander haben.

. Ein diinner und leichter Rahmen ist teurer als ein schwerer Rahmen .
. Nicht jedes Fahrrad muss Bremsen haben.

. Der Fahrradlenker ermoglicht die Fahrtrichtung zu andern.

. Jeder Radfahrer muss einen Fiihrerschein besitzen.

. Wenn es dunkel wird, muss das Fahrrad beleuchtet werden.

0NV A WN R

. Wegen der Sicherheit braucht jedes Rad Wartung.

ja
ja
ja
ja
ja
ja
ja
ja

nein
nein
nein
nein
nein
nein
nein
nein

leden 2012

2/4



IX% IO I ‘ Vyuka jazyku
evropsky | & [\ o
- sociaini boresmerasi . m]. prostfednictvim ICT

fondvCR EVROPSKA UNIE pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI CZz.1.07/1.1.10/03.0026

Losung

1. Ubersetzen Sie. Fahrradteile.

der Sattel sedlo einspurig jednostopy

die Klingel zvonek zweiradrig se dvéma koly, dvoukoly
der Stander stojanek lenkbar ovladatelny

der Reifen pneumatika fest pevny

die Speiche paprsek vypletu kola beweglich pohyblivy

2. Steigern Sie.

Muster: klein - kleiner - der kleinste/am kleinsten

hoch hoher der hochste, am hochsten

fest fester der festeste, am festesten

kompliziert komplizierter der komplizierteste, am kompliziertesten
vielfaltig vielfaltiger der vielfaltigste, am vielfaltigsten
beweglich beweglicher der beweglichste, am beweglichsten

3. Beginnen Sie den Satz mit dem unterstrichenen Wort.

Muster: Ich fahre heute Rad. Heute fahre ich Rad.

1. Man treibt das Fahrrad mit Muskelkraft durch das Treten von Pedalen an.
Das Fahrrad treibt man mit Muskelkraft durch das Treten von Pedalen an.

2. Der Fahrer kann sein Fahrrad leider nicht im Gleichgewicht halten.
Leider kann der Fahrer sein Fahrrad nicht im Gleichgewicht halten.

3. Der Rahmen eines Fahrrades verbindet alle anderen Bauteile, fest oder beweglich,
miteinander.
Alle anderen Bauteile verbindet der Rahmen eines Fahrrades, fest oder beweglich,
miteinander.

4. Felgenbremsen haben sich als Bremsen vielfach bewahrt.
Als Bremsen haben sich vielfach Felgenbremsen bewahrt.

5. Viele Leute bevorzugen bei schonem Wetter das Radfahren, anstatt dass sie 06ffentliche
Verkehrsmittel benutzen.
Bei schonem Wetter bevorzugen viele Leute das Radfahren, anstatt dass sie den 6ffentlichen
Stadtverkehr benutzen.

6. Die Techniker montieren Profifahrrader flir anspruchsvolle Kunden.
Flr anspruchsvolle Kunden montieren die Techniker Profifahrrader.
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4. Stimmt das? Ja oder nein? Kreuzen Sie an.
1. Das Fahrrad ist ein zweispuriges Fahrzeug.
2. Jedes Fahrrad muss einen Stander haben.

3. Ein diinner und leichter Rahmen ist teurer als ein schwerer Rahmen.

4. Nicht jedes Fahrrad muss Bremsen haben.

5. Der Fahrradlenker ermdglicht die Fahrtrichtung zu andern.
6. Jeder Radfahrer muss einen Fiihrerschein besitzen.

7. Wenn es dunkel wird, muss das Fahrrad beleuchtet werden.
8. Wegen der Sicherheit braucht jedes Rad Wartung.

nein
nein
nein
nein
nein
nein
nein
nein
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